



Η συνεδρίαση του ΠΣ της 9-5-2011 χαρακτηρίστηκε από την εξοντωτική της διάρκεια, 6 ώρες, με πληθώρα θεμάτων που έγιναν ακόμη περισσότερα από τα 6 κατεπείγοντα θέματα εκτός ΗΔ που προστέθηκαν στην αρχή της συνεδρίασης. Με τέτοιους όρους η ουσιαστική συζήτηση για την οραματική διαχείριση των πραγμάτων της Κρήτης φαντάζει ουτοπική, ενώ διαιωνίζεται η πεπατημένη της γραφειοκρατικής διεκπεραίωσης.

Ακολουθούν συνοπτικά οι παρεμβάσεις μας στα κυριότερα θέματα.

Α. Στις ανακοινώσεις του κ. Περιφερειάρχη που προτάσσονται θίξαμε τα παρακάτω θέματα

1. Απορρίμματα: Με αφορμή το φάκελο του καθηγητή του Πολυτεχνείου Χανίων κ. Οικονομόπουλου που μοιράστηκε στο Σώμα ευχαριστήσαμε τους συναδέλφους που συμμετείχαν στην ημερίδα του Ηρακλείου (15-4-11) που συνδιοργανώσαμε με τη Ριζοσπαστική Συνεργασία Κρήτης υποσχεθήκαμε να στείλουμε την ηχογράφηση της εκδήλωσης σε όλους. Παράλληλα ζητήσαμε να υπάρξει ενημέρωση των συμβούλων για όλες τις προτάσεις (Οικονομόπουλος, Λοΐζιδου, Κυρκίτσος) πριν αποφασίσουμε. Τόνισαμε πάντως πως το κύριο καθήκον του ΠΣ είναι πως θα εμπνεύσει και θα οργανώσει την κρητική κοινωνία στη δραστική μείωση του όγκου των απορριμμάτων.

2. Έργα: Ζητήσαμε να επισπευσθεί η συνεργασία με το ΤΕΕ για τη δημιουργία παρατηρητηρίου έργων.

3. ΚΤΕΛ: Χαιρέτισαμε τη διαφαινόμενη συνεργασία των ΚΤΕΛ Ανατολικής και Δυτικής Κρήτης και ζητήσαμε από τον κ. Περιφερειάρχη να συστήσει στα ΚΤΕΛ να επεκτείνουν τις διαδρομές τους σε Μουσεία και αξιοθέατα.

4. Επενδύσεις: Με αφορμή τις επικείμενες επισκέψεις επενδυτών στο νησί είπαμε πως πρέπει να ξεφύγουμε από την συνήθη πρακτική να υποδεχόμαστε τους υποψήφιους επενδυτές παρέχοντας γη και ύδωρ στο πλαίσιο "ελάτε και αναπτύξτε μας όπως θέλετε" και να επιζητήσουμε εκείνες τις επενδύσεις που συνάδουν με το πολιτισμικό και οικολογικό φορτίο της Κρήτης και συμφέρουν την κρητική κοινωνία. Αυτό προϋποθέτει επαρκή χωροταξικά εργαλεία και εκπόνηση τοπικών διαχειριστικών σχεδίων από τους Δήμους αλλά και ενός συνολικού συνεκτικού προγράμματος για την Περιφέρεια. Οι προϋποθέσεις αυτές δεν υπάρχουν σήμερα, δεν διαφαίνονται ούτε για το προσεχές διάστημα και αυτή η κατάσταση είναι αρνητική για όλους, και για τους επενδυτές που κινδυνεύουν να ακυρωθούν τα σχέδια τους από το ΣΤΕ.

Απαντώντας ο κ. Περιφερειάρχης αντιμετώπισε θετικά τις παρατηρήσεις μας.

Β. Κανονισμός Περιφερειακού Συμβουλίου.

Με μια παραχώρηση της τελευταίας στιγμής στο συνολικό αίτημα να δίδεται η δυνατότητα στις παρατάξεις της μειοψηφίας να περιλάβουν στην ΗΔ θέμα εντός τριμήνου ψηφίστηκε ο κανονισμός. Οι ειδικότερες προτάσεις μας που αποσκοπούσαν σε ένα σύγχρονο, αποτελεσματικό κανονισμό που θα αξιοποιούσε τη νέα τεχνολογία για να φέρει το Σώμα πιο κοντά στην κοινωνία δεν εισακούστηκαν. Έτσι δεν τον ψηφίσαμε, δηλώνοντας πάντως ότι θα τον σεβαστούμε και ζητώντας να τον βελτιώσουμε περί το μέσον της θητείας μας με βάση την εν τω μεταξύ εμπειρία από την εφαρμογή του.

Γ. 9μηνη παράταση σύμβασης με εταιρεία συμβούλων

Ζητήσαμε να υπάρξει μια αξιολόγηση των αιτίων της χαμηλής αποδοτικότητας 25 χρόνων ΚΠΣ

Αναφερθήκαμε στη διοίκηση, κεντρική και αυτοδιοικητική, ως το μεγάλο ασθενή που χρήζει άμεσης αναδιοργάνωσης στη βάση μιας σοβαρής μελέτης προκειμένου να γίνει επαρκές εργαλείο εφαρμογής πολιτικών. Εξαρτήσαμε την ψήφο μας από την διεύρυνση του περιεχομένου της σύμβασης ώστε η εταιρεία να εκπονήσει μια μελέτη αναδιοργάνωση των περιφερειακών υπηρεσιών για να “σταματήσουμε κάποτε να αγοράζουμε ψάρια και να μάθουμε να ψαρεύουμε”.

Δ. Αναπτυξιακές εταιρείες

Υπήρξε μια εισήγηση για το μέλλον των δεκάδων αναπτυξιακών εταιρειών στις οποίες συμμετείχαν οι Δήμοι και οι Νομαρχίες στο πλαίσιο του Καλλικράτη. Ζητήσαμε να προηγηθεί της σχετικής απόφασης ένα σχέδιο που στοιχειωδώς θα ενοποιεί τους στόχους τους σε λογικές που θα βοηθούν συνολικά την Κρήτη, μακριά από τοπικισμούς. Μας είπαν ότι αυτό θα γίνει στην επόμενη συνεδρίαση.

Ε. Δασική Προστασία.

Επικρίθηκε απ' όλες τις πλευρές η απουσία ουσιαστικής προστασίας. Τα κονδύλια που δίδονται είναι αστεία συγκρινόμενα τόσο με τις ανάγκες, όπως τις καταγράφουν οι δασικές υπηρεσίες, όσο και με το κόστος αποκατάστασης των βλαβών που προκαλούνται κάθε χρόνο από την έλλειψή τους. Ζητήσαμε να ανατεθεί στο ΜΑΙΧ μελέτη που θα επισημάνει τις κύριες αιτίες των πυρκαγιών την τελευταία δεκαετία και θα προτείνει μέτρα. Η πρόταση μας αντιμετωπίστηκε θετικά.

ΣΤ. Συμμετοχή σε διεθνείς εκθέσεις αγροτικών προϊόντων.

Δεν αρνούμαστε τη συμμετοχή μας, αλλά επισημάναμε ότι η προβολή των προϊόντων είναι το τελευταίο στάδιο και ότι προέχει να ρίξουμε το βάρος στην παραγωγική ανασυγκρότηση της υπαίθρου με συνέργειες των διαφόρων κλάδων. Επισημάναμε επίσης το οξύμωρο να πηγαίνουμε σε εκθέσεις στη Νέα Υόρκη για να προβάσουμε τα προϊόντα μας την ίδια στιγμή που τα περισσότερα ξενοδοχεία στην Κρήτη καταναλώνουν εισαγόμενα.

Αντώνης Ανηψητάκης